

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.857.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 23 DE JUNIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

No hacía falta "quorum" sino la simple mayoría absoluta

El "caso español" en las Naciones Unidas

Dictamen de la Facultad de Derecho de Salamanca

SALAMANCA, 22.—La Facultad de Derecho de esta Universidad ha hecho público un documento aprobado por unanimidad en el claustro de profesores celebrado en el día de hoy, en el que con argumentos sacados del mismo texto de la Carta de las Naciones Unidas, se prueba de un modo rotundo, que al someter a votación la propuesta brasileña en favor de la libertad de relaciones diplomáticas plenas y normales con España, fue impuesto indebidamente para su aprobación un "quorum" de votos que no era exigible, ya que bastaba la simple mayoría absoluta.

En el final del documento, el Claustro se dirige a las demás Facultades de Derecho de las Universidades españolas, así como a la Real Academia de Jurisprudencia, a los Colegios de Abogados y demás Instituciones de la vida Jurídica Nacional para invitarlas a que, secundando su llamada, formulen un dictamen conjunto, que sea como la réplica que la serena razón de los hombres de Derecho oponen a la apasionada y tendenciosa actitud de los profesionales de la política internacional.—(CFRA).

Rusia y sus satélites rompen las relaciones con Yugoslavia

Los soviets condicionan la admisión de varios países en las N. U. al ingreso de sus patrocinados

VIENA, 22 (URGENTE).—Rusia, Polonia, Checoslovaquia, Bulgaria, Hungría y Rumanía han roto prácticamente las relaciones políticas, culturales y económicas con Yugoslavia, según ha declarado el Vicepresidente de la Asamblea Nacional yugoslava, Moshe Pijade, y transmitido por la agencia oficial Tanjug.—(EFE).

LOS SOVIETS CONDICIONAN EL INGRESO EN LAS NACIONES UNIDAS

LAKE SUCCESS, 22.—Rusia aceptó que las siete naciones apoyadas por los occidentales ingresen en las Naciones Unidas a cambio de que los mismos occidentales no se opongan a la admisión en la Organización mundial de las cinco naciones patrocinadas por los soviéticos. El Consejo de

Seguridad, ante el que Rusia hizo esta oferta, se había reunido para estudiar de nuevo las solicitudes de admisión de doce Estados en la O. N. U.

El delegado de La Argentina, doctor Arce, propuso la semana pasada que Austria, Finlandia, Italia, Irlanda, Ceilán, Portugal y Transjordania, cuyas solicitudes fueron vetadas por la Unión Soviética, fueran admitidas en las Naciones Unidas.

Rusia, por su parte, ha insistido en que se admita a Bulgaria, Hungría, Rumanía, Mongolia exterior y Albania. La propuesta, hecha por el delegado ruso Sembon Tharakin, causó gran sorpresa. Tharakin abogó por la "admisión de todas esas doce naciones".

El delegado norteamericano, mister Austin, dijo que los Estados Unidos no favorecerían la admisión de las cinco naciones apoyadas por la URSS. Acusó a los Gobiernos de dichas naciones de "suprimir los derechos humanos y violar las disposiciones de sus tratados de paz". Sin embargo, manifestó que su país no vetaría ninguna solicitud que obtuviera siete votos a favor.—(EFE).

La meta para Austria ya está a la vista

Muy pocos progresos con respecto a Alemania

Truman concreta los resultados de la Conferencia de París

WASHINGTON, 22.—El Presidente Truman ha hecho las siguientes declaraciones acerca de los resultados de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores, celebrada en París:

"El secretario de Estado me ha entregado informes diarios y ahora el final de la recién terminada reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores en París. En este período de sesiones se han logrado genuinos progresos hacia la conclusión del Tratado de paz con Austria. Sé que esto

será recibido placenteramente por el pueblo austriaco que durante cuatro años, a partir del término de las hostilidades, ha vivido bajo el régimen de ocupación. Hace casi seis años, en la primera Conferencia de Moscú celebrada en 1943, solemnemente se declara-

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

BENEFACTOR ASTURIANO



OVIEDO.—D. Manuel Suárez, natural de Navia (Asturias), residente desde hace tiempo en Méjico, que ha donado la cantidad de diez millones de pesetas para obras asistenciales en su pueblo natal

Alemania se rehará por sí misma mientras los "grandes" sigan discutiendo el Tratado de paz

Crónica de Washington
Página 4

En Nagasaki, la gran víctima



En las ruinas de la Iglesia de Urugami, destruida por la bomba atómica de Nagasaki, tres ancianas japonesas elevan sus plegarias durante la misa que se celebró en el cuarto centenario de San Francisco Javier

Una imagen de la Virgen de los Desamparados para Doña Eva Duarte de Perón

La obra ha sido tallada y policromada por Asorey
Será entronizada el Día de Galicia

SANTIAGO, 22.—El escultor don Francisco Asorey hará entrega mañana a las autoridades 'pontevedresas de la imagen de la Virgen de los Desamparados que será ofrecida a la esposa del Presidente de la República Argentina, doña María Eva Duarte, para ser entronizada el Día de Galicia (festividad del Apóstol Santiago) en la capilla del barrio obrero que lleva el nombre de aquella dama, emplazado en uno de los suburbios más importantes de la capital bonaerense.

Esta escultura mide metro y medio de alto por uno de ancho, fué tallada en madera de caoba del Brasil y ofrece una magnífica policromía en la que el artista una vez más pone de manifiesto su dominio en este difícil aspecto del arte.

Es la ofrenda que los pontevedreses residentes en la ciudad del Teuro y en Buenos Aires hacen a la República Argentina. La iniciativa ha co-



La imagen de la Virgen de los Desamparados tallada y policromada por Asorey

de Galicia de Buenos Aires don Agustín Blanco, quien visitó Galicia el año

(CONTINUA EN SEXTA)

Centenares de muertos y más de mil desaparecidos en las islas meridionales japonesas

TOKIO, 22.—Centenares de personas han resultado muertas y más de un millar desaparecidas, como consecuencia de un devastador tifón que ha pasado por las islas meridionales del Japón, y que procedía de Okinawa. El tifón sorprendió a los japoneses cuando se encontraban en el lecho. Las noticias que se reciben del Sur dicen que cuatro mil casas han quedado hundidas y otros tres mil edificios han sido destruidos o transportados por los vientos. Las comunicaciones han quedado cortadas y se dice que es muy grande el número de barcos hundidos o desaparecidos.—(EFE).

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

LA URBE

Una de las notas características de nuestro alcalde, es el optimismo. No vamos a censurarle por ello; al fin y al cabo el optimismo es condición imprescindible para afrontar los problemas y procurar resolverlos. Pero también al optimismo es necesario ponerle un freno para evitar a veces el daño de una desilusión.

Los que habitualmente leen las declaraciones del alcalde en las sesiones municipales, habrán podido comprobar que al Sr. Molina no hoy dificultad que se le resista; con todo puede su voluntad y su congénito optimismo. Mas vale así. Pero nosotros no queremos seguirle por ese camino en el que, a decir verdad, no faltan dificultades y obstáculos. En la sesión del martes, para no referirnos nada más que a una de las cuestiones planteadas, se habló de la Escuela de Náutica. Digamos ante todo que la Escuela ha constituido un rotundo éxito, bien comprobado en el número de su matrícula. Pues bien, hora es de afirmar que no todo son facilidades para la construcción del necesario edificio. El Ayuntamiento ha hecho mucho en este sentido, sobre todo al ofrecer los terrenos, en una zona de insospechado porvenir y al comprometerse a facilitar una fuerte cantidad para dichas obras. Pero según nuestras noticias, otros se han hecho los sordos y, dejando a un lado pasados compromisos, se olvidan de su palabra, que en este caso tenía el valor de un refrendo legal. Es decir, que algunas agrupaciones relacionadas con el mar, no contribuirán a la realización de esta obra cuyos beneficios para la ciudad son evidentes. Tampoco todos los Bancos locales mantienen, al parecer, la misma actitud favorable a la realización del necesario empréstito. Y que esto debe de ser verdad, lo demuestra el hecho de que el Alcalde haya hablado el otro día de concertar dicho empréstito con el Banco de Crédito Local, señal de que han fracasado sus gestiones con parte de la banca coruñesa. Total, que hace falta bastante más del millón de pesetas para esta obra y que el Ayuntamiento ha de hacer muchos números y gestiones para poder disponer de la citada cifra. Solamente el Ayuntamiento, la Diputación y la Cámara de Comercio se hallan dispuestos a entregar las cantidades anuales a que se habían comprometido para pago de intereses y amortización.

¿Comprenden ustedes ahora por qué aludimos al optimismo de nuestro alcalde? Ojalá nos equivoquemos y que, nuestros informes a este respecto no se ajusten a la verdad. Con verdadera satisfacción publicáramos cualquier rectificación, bien autorizada, y con la validez de un compromiso oficial, que pudiera llegar hasta nosotros. En tanto esto no suceda, nuestro deber es llamar la atención acerca de este asunto hasta que podamos estar tranquilos de que, por cualquier cicatería o incompreensión, la Escuela de Náutica no sea trasladada a algunas de las capitales del Noroeste que con tanta insistencia la han solicitado.



Las fiestas coruñesas

Se celebrarán varias novilladas en agosto

Durante el mes de agosto, además de las corridas de toros ya anunciadas, se celebrarán diversas novilladas. Para ellas se cuenta con seguridad con el Lirio y Ordóñez y se harán gestiones para que figure en uno de los carteles Aparicio, que tan resonante triunfo acaba de obtener en Madrid.

En la reunión celebrada ayer por la Comisión de Fiestas, se dio cuenta de esto.

El domingo próximo, después del partido para el "Trofeo Teresa Herrera", habrá una verbena en la Plaza de María Pita, ya que no ha podido organizarse una velada de boxeo, como se quiso en un principio; pero en cambio la habrá para la víspera de San Pedro.

Se estudia la extensión de la temporada de Opera, que quizás no pase de cuatro funciones, para hacer el abono más asequible. En principio, se

quiere que las obras a representar sean "Lohengrin", "La Traviata", "El trovador", "Caballería Rusticana" y "Payasos", las dos últimas en una función.

También se trató el asunto de iluminaciones y se decidió el alumbrado del paseo del Rellenó, los jardines y la Rosaleda, la Plaza de María Pita, el Ayuntamiento y el Obelisco.



Depósito en EL BURGO (CORUÑA). Teléfono 12

CARRERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

El infierno de los celos
MAÑANA: PRESENTACION de GLORIA ROMERO con su moderno espectáculo SOL DE ESPAÑA 1949

HOY EN ELEGANTE
CINE EQUITATIVA
4, 6, 8 y 11. Tres pesetas
PAULETTE GODDARD
BOB HOPE

en la apuesta más original y divertida
24 horas sin mentir
CINE HÉRCULES
MIGUEL LIGERO
en su mejor película cómica

La luna vale un millón
SESIONES a las 4, 6'15, 8'15, 11
(Tolerada menores)

En nuestro elegante vestíbulo se exhiben las últimas novedades y el visitarlo le dará la oportunidad de obtener una hermosa Radio enteramente gratis.
CINE AVENIDA
(Local de agradable temperatura)
A las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

LA PICARA SUSANA
Mañana:
UN ESTRENO EMOCIONANTE!
JUVENTUD QUE PROMETE
El más bello argumento y las más bellas fotografías en un film que hará conmovier al espectador más escéptico.

CINE FINISTERRE
¡¡SENSACIONAL!! 6'15, 8'15 y 11
La grandiosa producción filmada en la Guinea Española
Misión blanca
(Declarada de interés nacional)
JULIO PENA - JORGE MISTRAL y la revelación morena ELVA DE BETHANCOURT
(TOLERADA)

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
REPOSICION de la película de los GRANDES EXITOS
Una gitana en México
PAQUITA DE RONDA
Un mano a mano sensacional entre gitanos y charros mexicanos.

SAVOY -- HOY
UN ESTRENO MARAVILLOSO
PROGINES PRESENTA. El amor más fuerte que ha podido sentir una mujer

Esclava de un recuerdo
Todos los corazones femeninos latirán llenos de emoción, junto con el de la heroína de esta magnífica película. JANE RUSSELL, LOUIS HAYWARD
4 - 6 - 8 - 11

KIOSCO -- HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La formidable película de acción

Ciudad de conquista
JAMES CAGNEY y ANN SHERIDAN
Sábado: EL JUSTICIERO.

CINE MONTELOS
Una pareja inigualable:
Imperio Argentina - Miguel Ligero
Una película que recordará siempre

NOBLEZA BATURRA
Canciones, balles y fiestas aragonesas
A las 6'15, 8'15, 11
(Tolerada menores)

GRAN CINE CORUÑA
HOY ULTIMO DIA
LA DAMA DEL LAGO
4 - 6 - 8 - 11
Mañana: Estreno
MARIA DE LOS REYES
AMPARITO RIVELLES

CINE ESPAÑA
Hoy 6'30, 8'30 y 11
Las aventuras más sensacionales del famoso
Capitán Eddie
(Tolerada)
Mañana: HUESPED CUARTO NUM. 13

CINE GOYA -- HOY
ULTIMO DIA
La impresionante película de aventuras

Los jinetes de la muerte
Acción. Emoción. Luchas
DICK FORAN - LEO CARRILLO
3'45 - 5'45 - 8 - 11. (Tolerada)
Pronto: EL CUERVO.
ALAN LADD

IDEAL CINEMA
La más jocosas de las comedias de cuantas comedias ha visto

Los alegres vividores
(Tolerada)
Por DOUGLAS FAIRBANKS y JANE GAYNOR
UNICO DIA, a las 6'30, 8'30 y 11
Mañana: TARZAN EN NUEVA YORK

SALÓN DORÉ
HOY a las 6'15, 8'15 y 11.
Un divertidísimo lío matrimonial.

CASANOVA BROWN
GARY COOPER y TERESA WRIGHT

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santa Ediltrudis, virgen y martir

Ediltrudis, hija de Ande, rey de los ingleses orientales, a pesar de haber estado casada dos veces, conservó intacta la flor de su virginidad. Esclavizada en virtudes y milagros, voló al

Señor. Su cuerpo se halló incorrupto once años después.

CULTOS

ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Desde las vísperas de la fiesta del S. Corazón y durante todo el día de la misma, se gana indulgencia plenaria "Toties quoties", visitando la capilla con las condiciones acostumbradas.

COMPANIA DE MARIA.—Durante los días 26, 27 y 28 del corriente, se celebrarán en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), solemnes cultos en honor de su fundadora Santa Juana de Lestonnac, a los que están invitados las antiguas alumnas y amistades.

CAPIELA DE LOS SAGRADOS CORAZONES (RELIGIOSAS ESCLAVAS.—RIAZOR).—Mañana, Dios mediante, festividad del Divino Corazón de Jesús, fiesta principal de este Instituto Religioso, se celebrarán misas de comunión y cantada, a las ocho y a las once, respectivamente, y habrá plática en la segunda misa.
Por la tarde, a las cinco, bendición solemne del Santísimo.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

GRAN CIRCO PEÑOO

JUNTO A LA NUEVA ADUANA

HOY, a las 5 de la tarde

TRADICIONAL FIESTA INFANTIL

¡Será un acontecimiento para los niños!

8 TARDE y 11 NOCHE

Blanco y Plata

ESPECTACULAR FANTASIA DEL CIRCO

"EN EL AÑO 2.000"

TEATRO ROSALIA CASTRO GLORIA ROMERO

LA MAXIMA ESTRELLA DE LA CANCIÓN

PRESENTARA MAÑANA su magnífico y moderno espectáculo, original de MARTINEZ REMIS y maestro MONREAL

Sol de España 1949

con el mejor y más seleccionado conjunto artístico que en la actualidad recorre los escenarios españoles

Liceo de Artesanos de Monelos

Esta noche, a las once, con motivo del XXI aniversario de la fundación de esta Sociedad, se inaugurará el Parque-Pista con una verbena, amenizada por la Orquesta X.

Para la entrada a la misma será condición indispensable hallarse en posesión del carnet y recibir correspondiente. Horas de Secretaría, de seis a nueve.

TEATRO COLON

COMPANIA DE OBRAS DE GRAN ESPECTACULO

RAMBAL

HOY: ULTIMO DIA

ISABEL LA CATOLICA

En dos partes, dividida en once fastuosos cuadros

TARDE: 7'45.

NOCHE: 11

MAÑANA: MIGUEL STROGOFF o EL CORREO DEL ZAR

- 3 ESPECTACULOS:
 - TEATRO
 - CINE
 - REVISTA
- 3 ALICIENTES:
 - MELODIA
 - RITMO
 - CADENCIA
- 3 ATRACTIVOS:
 - LUZ
 - COLOR
 - BELLEZA
- 3 CUALIDADES:
 - ARTE
 - EMOCION
 - DINAMISMO



ESPECTACULO DE FAMA MUNDIAL Y UNICO EN EUROPA

CUBANACAN

CIRCUS

Mañana, DEBUT 11 noche

INSTALADO EN LA DARSENA (DETRAS DE CORREOS)

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1542

Becas y Colegios Menores, pone Ayuda Juvenil a disposición de las niñas españolas

También existen talleres de iniciación profesional para el aprendizaje de oficios

Alimentos, medicinas y estaciones preventoriales

Son los niños, su mundo, sus sueños, su ingenua fantasía, el descanso de toda una era desquiciada, como si los hombres que han ganado o perdido una guerra, vieran en sus vidas apenas iniciadas una promesa remediativa de sus fracasos y de sus decepciones.

Nosotras, en España, también tenemos niños. Niños alegres, revoltosos, enormemente inteligentes y, sobre todo, que alcanzan en número una cifra inigualada en ningún país. Esos pueblos, y esas playas, y esos campos, y esos jardines de las ciudades, llenos de chiquillos, son uno de nuestros mayores orgullos.

Y como hablar de los niños es entusiasmarse, nos vamos del tema. Porque nuestra intención era hablar de las niñas españolas, no de todas, sino de unos determinados grupos. Queríamos recordar a esas pequeñas que sienten una decidida vocación por el estudio, y carecen de medios económicos para comenzar un Bachillerato o seguir unos estudios especiales.

Y a esas otras en las que, por no acudir a unos talleres donde aprender el oficio por el que sientan vocación, se malogra tal vez una magnífica artesanía. Y a otras también, el grupo más triste, las que no pueden jugar al sol, y contemplan a sus compañeras sin unirse a sus alborotos por carecer de fuerzas físicas para seguirlos. Estos tres grupos de niñas, demasiado numerosos aún, pueden tener la alegría de una solución, que para ellas bien pudiera parecer casi milagrosa. Y tú puedes cooperar a ello el día que se celebra la Cuestación de Ayuda Juvenil de las Juventudes de la Sección Femenina.

Peró como muy poca gente sabe lo que es la Ayuda Juvenil, te lo explicaremos un poco, sólo un poco, a grandes rasgos, para que puedas hacerle una idea del bien que esta obra ha proporcionado a miles de niñas españolas.

Esas pequeñas de las que hablábamos antes, que no tienen medios para seguir sus estudios y si talento suficiente, son dotadas con becas y en algunas provincias se han instalado también Colegios Menores, en los que estas niñas becarias viven en un régimen especial y reciben una formación adecuada, ya que la Sección Femenina considera que por el hecho de estudiar no están desligadas de sus obligaciones de mujeres.

Y aquellas otras, las que quieren trabajar en un determinado oficio, también tienen sus becas de trabajo y asisten a los Talleres de Iniciación Profesional, organizados por la Sección Femenina en muchísimos pueblos y en todas las capitales de provincia. En esos Talleres, además de aprender un oficio especial, que puede ser muñequería, alfombras, bordados, cerámica y otras labores, reciben también sus clases de cultura general, religión,

Tesorería de Hacienda de la provincia de La Coruña

EL TESORERO DE HACIENDA DE ESTA PROVINCIA.

Hace saber: Que a partir del día 1.º de Julio próximo hasta el día 15 de dicho mes, queda abierto, en esta provincia, en las respectivas capitales de zona, el período voluntario para la adquisición de las patentes de automóviles Industrial B. y C. (incluidas las de la clase B. T. taxistas) y Usos y Consumos A. y D. correspondientes al tercer trimestre y segundo semestre del año actual; y se previene de que si en el mencionado plazo no se satisfacen las patentes, incurrirán los particulares en apremio con el recargo del 20 por 100, que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago dentro de los diez últimos días del referido mes.

Se advierte a los contribuyentes que las patentes van ya liquidadas con el aumento del 5 por 100 anual establecido por el art. 24 de la Ley de 23 de diciembre de 1948 y Orden de 30 de dicho mes y año.

Asimismo se les advierte, el derecho que les concede el art. 31 en su párrafo segundo, del vigente Estatuto de Recaudación a que se les facilite, papeleta impresa con el sello de la Oficina recaudatoria en la que se haga constar el intento de pago en el caso de que no tuviese en su poder la Recaudación, la patente o patentes solicitadas.

La Coruña, 22 de junio de 1949.
EL TESORERO DE HACIENDA,
Modesto Ogoa.

gimnasia y aprenden canciones y bailes de nuestras regiones.

En el aspecto sanitario, la obra de Ayuda Juvenil proporciona igualmente alimentos y medicinas a las niñas que lo necesitan, y muchas de estas pequeñas, que viven en calles estrechas y tristonas, son enviadas a los Preventorios, instalados en los sitios más sanos y más bonitos, y allí permanecen por tiempo indefinido, el necesario para recobrar su salud. Pero no sólo se pasan el día tomando el sol, sino que el horario se ha establecido cuidadosamente, atendiendo al régimen de reposo que han de seguir estas niñas y hay tiempo para muchas cosas, entre ellas estudiar (se ha organizado una Escuela graduada en cada Preventorio y las niñas, según su preparación, asisten a las clases en el grado que las corresponde), cantar y seguir otras actividades de las Juventudes de Sección Femenina.

Peró son muchas las niñas que necesitan acogerse a la obra de Ayuda Juvenil, y muy escasos los medios con que cuenta la Sección Femenina para atenderlas. Por eso, al hablarte de los niños, lo hemos hecho pensando en que tú también sonríes cuando ves sus gracias y sientes una alegre esperanza en tu corazón. Retrocede unos años a cuando eras niño, el día cuando las Juventudes de la Sección Femenina hacen su Cuestación anual, y préstales tu ayuda. Difícilmente, puedes estar seguro, tendrás tu dinero un empleo mejor.

En La Coruña, la cuestación será el día 26.

(Delegación provincial de la Sección Femenina de FET y de las JONS.

Se ignora la suerte de 119 prelados católicos en China

Llegó a Santiago un Obispo español que pudo huir de aquel territorio

SANTIAGO, 22.—Mañana saldrá para Roma, con objeto de visitar al Santo Padre, el Obispo Misionero de Yenanfu (China), que ha logrado huir del terror de los comunistas que se están apoderando del amplio territorio chino. Ha renunciado a aquel Obispado y el Santo Padre le nombró Asistente del Sello Pontificio.

El Padre Celestino Ibáñez, que es natural de Palencia, llevaba cincuenta años en China. Cuatro días antes de caer Shanghai en poder de los rojos, pudo embarcar en un navío portugués que había llevado tropas a la colonia de Macao, para defenderlo. Durante tres meses anduvo navegando.

Este Padre visitó la última vez Santiago tres días antes de advenir la República. Dijo que todavía es un enigma el resultado de la guerra que sostienen los chinos, pero lo más seguro es que sea el triunfo de Rusia.

Ayer de mañana celebró misa en la Cripta del Apóstol. Es el Prelado más anciano de los que existían en China. Ignora la suerte que hayan podido correr los 119 Prelados católicos que actuaban en la China.

Banco de La Coruña

El Consejo de Administración de este Banco, pone en conocimiento de los señores accionistas que ha acordado repartir un dividendo activo a cuenta de los beneficios del corriente Ejercicio por un importe líquido de DIECISIETE PESETAS Y CINCUENTA CENTIMOS a las acciones viejas números 1 al 25.000.

Asimismo las nuevas acciones números 25.001 al 40.000, con el 66'66% desembolsado percibirán un dividendo a cuenta de 11'665 por título.

El pago se efectuará a partir del día 1.º de Julio próximo en las Oficinas de este Banco en la Central y Sucursales.

La Coruña, 22 de junio de 1949.
EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION,
Marcel Sánchez Rodríguez,

CRONICA DE SOCIEDAD

ANIVERSARIO DE BODA.—Ayer celebró el segundo aniversario de su enlace matrimonial, el matrimonio constituido por don Luis Cervantes y doña Patrito Silvestre.

Con tan grato motivo, fué entronizado en el domicilio de los señores de Cervantes el Sagrado Corazón de Jesús, que fué bendecido por el coadjutor de Santa Lucía, don Antonio Lago Varela.

Las numerosas amistades que asistieron a este acto, fueron delicadamente obsequiadas por los señores de la casa.

A las muchas felicitaciones que recibieron los señores de Cervantes Silvestre en esta venturosa fecha, unimos la nuestra más cordial.

PETICION DE MANO.—En Madrid, donde residen habitualmente, los señores de Bermúdez de Castro y Sánchez (don Antonio y doña Pura) y para su hijo Antonio, ha sido pedida a los señores de Rosillo (don Luis), la mano de su encantadora hija Luisa. Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará el próximo Otoño.

Nuestra cordial enhorabuena a las distinguidas familias.

EXAMENES.—Con sobresaliente en todas las asignaturas y diploma, aprobó el sexto año del bachillerato, el estudioso niño José María de Mesa, hijo del magistrado-juez de Instrucción del Juzgado número 2, don José María de Mesa Fernández, a quienes felicitamos.

MEDIAS PARA VARICES MADAME. X REAL, 20

Cultura Nacional

Próximo a finalizar el plazo fijado por el Consejo de Inspección, para la presentación y entrega de los trabajos escolares que habrán de figurar en la Exposición Escolar, se recuerda a los señores maestros de los Ayuntamientos que al final se mencionan, que todavía no hayan cumplimentado lo dispuesto por el Consejo Regional de Inspección, en su circular núm. 1, que deberán remitir a este Centro Profesional directamente los pedidos trabajos antes del 30 del presente mes.

Ayuntamientos de Arteijo, Buján, Cerceda, Tordoya y Trazo.
La Coruña 21 de junio de 1949.—
La Inspectora-Maestra de la Zona.

EN GUISAMO se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

SUCESOS

ROBO DE DOS MIL PESETAS A UNA VENDEDORA

La vecina de la calle de la Florida, 9, Victoria Rodríguez Sandá, cuando iba ayer, a las cuatro de la madrugada, con dirección a las cocheras de los tranvías para embarcar en el primer tranvía que salía para Sada, en cuya villa se proponía realizar la compra de artículos para su venta en La Coruña, al llegar a la calle del Comandante Fontanes fué abordada por dos desconocidos que le exigieron la entrega del dinero que llevaba, o en caso contrario "la matarían" (así dice ella). Claro que ante tales "razones", les entregó 2.100 pesetas, y después que los dos ladrones desaparecieron, ella se fué a la Comisaría de Policía para formular la consiguiente denuncia.

ROBO DE ROPAS

De una huerta existente en Monelos robaron varias prendas de ropa que su propietaria, Victoria Gazón Babio, valora en 800 pesetas. Para realizar el robo el autor tuvo que saltar la tapia que circunda la huerta.

HURTO DE UNA BICICLETA

Ha sido detenido Angel Rodríguez López, de los Castros, acusado de haber alquilado una bicicleta, hace un mes, y no haberla devuelto. Dijo que se la vendió en 100 pesetas a un individuo cuyas señas facilitó a la Policía. El velocípedo fué valorado en 300 pesetas.

VARIOS HERIDOS, AL QUEDAR APRIIONADA UNA FURGONETA ENTRE DOS TRANVIAS

MADRID, 22.—Una furgoneta del parque móvil de la Guardia Civil ha sido apisonada por el tranvía 1.010 del disco 6, que marchaba en sentido descendente por la calle de San Bernardo, y el tranvía 1.023 del mismo disco, que circulaba en sentido contrario. A consecuencia del accidente han resultado heridos Adelaido Sánchez Clemente, conductor del primer tranvía, con lesiones que han sido calificadas de pronóstico reservado; Eugenio Nieto Matalbuena, conductor de la furgoneta, con lesiones menos graves, y los guardias civiles que ocupaban este vehículo, pertenecientes a la Comandancia, puesto de Bellas Artes, Francisco Contreras Ruiz, con lesiones de pronóstico reservado; Brígido Jara Fernández, cuyas lesiones han sido calificadas de pronóstico grave; Anastasio Sánchez Moreno, también grave; Esteban París Gutiérrez, menos grave; Fernando Sánchez Camacho, también grave, y Luis Colubrada Gómez, también grave. Todos los heridos fueron asistidos de primera intención en la Casa de Socorro del Distrito.

DOS MINEROS ASFIXIADOS

SAMA DE LANGREO, 22.—En una mina de la localidad han muerto por asfixia los mineros Antonio Baragano Coto y José Manuel Suárez González

de 22 y 21 años respectivamente. Se cree que la falta de ventilación de la chimenea donde trabajaban fué la causa del desgraciado accidente

MATA AL MEDICO, QUE LO ASISTIA

MILAN, 22.—El ingeniero Ubaldo Ciutti, de 37 años, mató hoy al médico que le asistía. Ciutti libró una batalla con la policía que fué a detenerle y durante más de una hora tuvo a raya a los agentes, hasta que éstos lograron apresarle. La madre del ingeniero Ciutti ha manifestado, que su hijo padecía desequilibrios mentales.

TOROS EN LA CORUÑA

EL SABADO, DIA 25 A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

PRESENTACION EN ESTA PLAZA DE LOS COLOSOS DEL TOREO ACTUAL

Luis Miguel Dominguín

Manolo González

ALTERNANDO CON EL MEJOR BANDERILLERO DE LA EPOCA

Pepe Dominguín

TOROS DE LA SRA. VIUDA DE GUARDIOLA

DESPECHO DE LOCALIDADES AL PUBLICO EN GENERAL

Cada una

de las máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI es el resultado de laboriosos proyectos, minucioso control de materiales y una eficiente organización que garantizan LA VELOCIDAD Y RESISTENCIA de sus distintos modelos.

La M-40 modelo de oficina, puede servirse en carros de 5 tamaños intercambiables, desde 28 hasta 70 centímetros.

La MS-46 modelo portátil, en negro y en colores.

hispano olivetti, s.a.

CONCESIONARIO PARA LAS PROVINCIAS DE LA CORUÑA Y PONTEVEDRA: EXCLUSIVAS «SAINZ»
BAILEN, 7 - LA CORUÑA

PARA VOSOTRAS

Ultimo vistazo sobre las nuevas colecciones

La Alta Costura acusa un gran interés por las líneas generales de la silueta; busca, sobre todo, el efecto del conjunto, la armonía y los juegos ingeniosos de los detalles; trata, en una palabra, de ejercer una agradable impresión que, en una nueva colección, es de extrema importancia. Todo es simétrico, desigual y sin control, cada modista interpreta como le place, los recogidos de las faldas, los abotonados, la forma de las esclavinas y la anchura y largura de los vestidos; las tunicas son irregulares, los drapeados sobre un solo costado; volantes en espiral "panneau" aplicados por detrás sobre faldas-tubo, manteletas con "capulet" y abrigos-capas con manga corta. Los abrigos de vestir son mayormente anchos, con amplias mangas semi-largas, o de tres cuartos, adoptan colores preciosos y floreales, el azul del jacinto, el malva de la videta de Parma, el cremado de la rosa de té y el rojo del granado.



Por BLANCA DE LEBARIO

Una gran diversidad caracteriza los cortes de las faldas; las unas, de aspecto muy estrecho y cruzadas, se abotonan a un lado y se abren cómodamente al lanzar el paso; otras, se componen de varios volantes plisados; en muchas de ellas, los bolsillos nacen de las costuras de los delanteros y el vuelo, tanto aparece colocado por delante, como por detrás de la falda; comodidad y bienestar, estas son las bases en las que se apoya la moda estival.

A partir de estos dos elementos, se desarrolla una elegancia y riqueza extraordinaria; ¡ah!, volvemos a los refinamientos de antes de la guerra. Hasta ahora, cualquiera con un buen patrón, podía hacerse un traje aunque no tuviera grandes conocimientos de costura; las líneas eran sencillas y uniformes, sólo los accesorios y los detalles no cesaron nunca de variar; pero en la actualidad, difícilmente un profano inexperto en materias de modas, logrará copiar un modelo de 1949. Si existen ciertos detalles que evocan lejanas elegancias de procedencia versallesca, tales los atrevidos escotes muy caídos sobre los hombros, las berzas de encaje, los "pouf", y aún añadiremos más, la tendencia de los vuelos lanzados por detrás de la falda, fuera de todo esto, la moda de hoy día es auténticamente de inspiración moderna.

La boga de enseñar la enagua, que tanto éxito tuvo en la primavera de 1948, no ha vuelto a repetirse este año, pero no por eso ha desaparecido esa prenda; se lleva mucho con los trajes de estilo y siempre que se quiera aparentar más vuelo en la falda. Pero no en vano resucitaron los bajos elegantes, pues con su retorno el gusto por la bella lencería de antaño, se ha desarrollado más pujante que nunca. Los trajes de lanilla se adornan con

grandes puños de piqué, blanco y almidonado, es una de las novedades de la estación; sus formas son numerosas; los hay que montan hasta el codo y se sujetan con gemelos, como los que se usan en las camisas de los hombres.

Las echarpes juegan un papel importante en la moda, no sólo prestan su concurso para arrollarlas en el cuello, sino que contribuyen a formar los drapeados de las faldas, dejando caer sus extremos en una graciosa lazada. Jean Dessés ha presentado, entre sus colecciones de verano, un vestido de fina lanilla, azul pastel, cuyo canesú, hecho al bies, termina con un extraño movimiento de echarpe (curiosa combinación), cortadas ambas piezas en una sola pieza.

Y si entráramos de aplomo a tratar de los bolsillos, tendríamos bastante tema para una crónica entera, es decir, que son muy grandes y que están presentes por todas partes. Con muy pocas palabras quedarán resumidos sus rasgos más salientes. ¿Y qué comentario merecen esas pobres materias, de arpillera y de yute que rivalizan con los tejidos preciosos en la confección de las "toilettes" estivales?

Pues no han debido causar mal efecto, puesto que nadie las ha criticado, pero la verdad que debe resultar un poco extraño, salir a la calle vestida con esos géneros tan ordinarios. Y dicen que también se hacen trajes de noche con tan bastos lienzos y que además se bordan con lentejuelas y piedras multicolores, pero aunque se impriman con oro, no dejarán de ser en el fondo una común tela de saco.

Entre los modelos de conjuntos especiales para los departamentos, los abrigos para viaje tienen detalles muy bien estudiados; anchas costuras en las mangas, altos cuellos, que cuando se bajan sus extremos quedan en posición de solapas; las sisas son anchas o de estilo clásico muy confortables y con puños vueltos; los forros son de colores muy vivos y generalmente lisos. Los guantes son de confección muy rica: de antilope, cabritilla y gamuza, para vestir. Y aunque hoy estos accesorios no presentan el mismo lujo de antaño, no por eso dejan de ser los modernos de un gusto exquisito.

Se trata de lanzar los mitones de finos encajes, para mejor lucir las uñas, nacaradas, y las manos perfectamente formadas, y vuelven a llevarse los guantes largos más que los cortos, y reviven los abotonados en el puño y con bordados en colores.

El monumento a los ferrolanos muertos en las campañas de Africa

Será inaugurado este verano y probablemente asistirá el Caudillo

SANTIAGO, 22. — Al habla con el laureado escultor Asorey, autor del monumento que El Ferrol del Caudillo dedica por iniciativa del Caudillo Franco a los ferrolanos muertos en las campañas de Africa, nos ha manifestado que la inauguración oficial será en este verano y que es probable que al acto asista el Jefe del Estado.

El monumento mide 22 metros de altura y la figura que simboliza la Victoria, fundida en bronce, mide cinco metros y medio. La obra en total ha importado cerca de las trescientas cincuenta mil pesetas. El referido artista está procediendo a hacer una reproducción en miniatura del monumento en cuestión, que medirá un metro y que la comisión organizadora ofrendará al Generalísimo Franco.

DE AQUI Y DE ALLÁ

UN "DON JUAN" APROVECHADO

NUEVA YORK, 22.—Al día siguiente de celebrarse la boda entre una joven norteamericana y un "Don Juan" de setenta y tres años, cuyo verdadero nombre se desconoce, éste ha desaparecido con las joyas que ella le había confiado, valoradas en 50.000 dólares. La policía, que ya tiene conocimiento de este individuo, ha manifestado que su anterior víctima fue una joven viuda de Chicago, a la que robó cinco mil dólares. Parece ser que en 1923 se había casado ya cuarenta y nueve veces con cuarenta y nueve nombres distintos.—(EFE).

MONTONES DE HUESOS HUMANOS

MILAN, 22.—Doscientos metros cúbicos de huesos humanos han sido hallados en esta ciudad en las excavaciones efectuadas para la construcción de la nueva universidad. Según los primeros datos recogidos, se trata de personas que murieron entre 1456 y 1700 que, víctimas de la peste, no fueron inhumados en el cementerio.—(EFE).

DESTITUIDA POR COMUNISTA

HELSINKI, 22.—Acusada de comunista, la directora de radio Finlandia, dependiente del Gobierno, ha sido destituida. Se trata de Hella Vuolijoki, que desempeñaba este cargo desde hace algún tiempo.—(EFE).

LO DIFÍCIL QUE ES ESCRIBIR UN ARTICULO

ROMA, 22.—En 1930, un periodista de Roma escribió a un colega de Milán para pedirle un artículo. Esta mañana ha recibido una contestación en la que su amigo se disculpa por la tardanza. En la tarjeta dice que no ha podido escribir el artículo.—(EFE). LOS PECES SE ASFIXIABAN EN EL AGUA

NEW HAVEN (CONNECTICUT, ESTADOS UNIDOS), 22.—El observatorio da hoy la explicación de por qué saltaban ayer fuera del agua los peces del río Quinniac. Lo hacían, dice, en busca de aire, pues la elevada temperatura del agua había determinado la pérdida del oxígeno disuelto en ella y que sirve para la respiración de los peces.—(EFE).

DOS POLIZONES ABANDONADOS EN EL MAR

LISBOA, 22. — Informan de Roma que dos muchachos italianos que se introdujeron clandestinamente en el navío americano "Toga Wanda Victory" fueron lanzados a la mar junto con una pequeña barca de salvamento por orden del capitán del barco cerca de Ventimiglia. Los dos polizones consiguieron subirse a la embarcación y arrastrados por la corriente llegaron a las costas de Cabo Mortala, donde fueron sacados por unos pescadores. Las autoridades italianas van a protestar energicamente por la conducta del capitán americano que se dirige con su barco a Marruecos.—(EFE).

Rusia desencadenará ahora su "guerra fría" sobre Yugo eslavía

Trescientas importantes fábricas serán restituidas a Austria

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 22. — (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Sensación de descaño en los círculos periodísticos y diplomáticos. Cada cual prepara sus vacaciones sin pérdida de tiempo.

La guerra fría ha sido suspendida por un armisticio en Alemania y Austria; el teatro de operaciones de esta guerra se ha trasladado ahora a Yugoslavia. La táctica rusa cambiará en esta nueva fase de la contienda.

Los diplomáticos rusos se han cuidado mucho de no comprometer en París decisiones futuras del Kremlin. Así han ganado tiempo en espera de una posible crisis económica en los Estados Unidos, que podría tener repercusiones en todo el bloque occidental. Pero cabe preguntarse: ¿El tiempo trabaja para la URSS o para los Estados Unidos?

Los franceses, aunque afirman que es inútil esperar progresos en la colaboración pacífica entre el Oeste y el Este si las naciones del Occidente no siguen "solidariamente vigilantes". Han aprovechado las sonrisas de la última y fotogénica sesión de "los cuatro" para cantar la felicidad del ambiente de París. Propaganda con miras al turismo, pues no en balde las cajas del Estado francés reciben cada día tan sólo del turismo americano cien mil a ciento cincuenta mil dólares...

Al ambiente de París se debe, según se afirma, la franca cordialidad que presidió las relaciones entre los representantes de los cuatro grandes. El buen humor y la atmósfera amable que en ellas ha reinado. La actitud de Vichinsky anteayer contrastó visiblemente con su comportamiento brusco y malhumorado en la Asamblea General de la ONU. En el palacio de Chaillot, el representante de los soviéticos no aludió, como es uso cortés, al país invitante; anteayer, sin embargo, en términos muy escogidos, colmó esta sensible laguna. Acheson y Bevin también dedicaron palabras agradables a Francia y a París, aunque el delegado británico, no sin cierta ironía, dijo que su estancia en la capital francesa le hubiera parecido mucho más feliz sin la obligación de asistir a la Conferencia.

¿Qué se opina hoy de todo esto en Alemania y en Austria? Por los telegramas de los corresponsales particulares de la Prensa parisense en ambos países, se deduce que en Alemania se han recibido las últimas noticias de la Conferencia con escepticismo, y en Austria con entu-

slasmo. En Viena, el buen humor y la satisfacción se extendieron por toda la ciudad con los gritos de los vendedores de periódicos, que anunciaban en grandes titulares la próxima conclusión del Tratado de paz. Aquí el Dr. Gruber ha expresado la satisfacción de Austria, y ha declarado especialmente que el "recuerdo cimiento de las antiguas fronteras austriacas es un hecho consumado de una importancia capital, sobre el que no volverá a discutirse. Apreciamos particularmente, añadió la cláusula por la que se nos restituirán 300 fábricas importantes, actualmente ocupadas y explotadas por la URSS.

Los alemanes, que no han prestado mucha atención a las últimas sesiones de la Conferencia, estaban convencidos hace tiempo de que era imposible un acuerdo, y Alemania occidental aprovechará estas discusiones para consolidar sus posiciones y lograr en lo posible su emancipación. Ahora, según los citados corresponsales franceses, los alemanes occidentales reivindicarán mayor autonomía, aunque seguirán siendo solidarios del Oeste. En cuanto a los partidarios del acercamiento a Rusia, parece que han perdido puntos al faltar una política soviética que justifique sus hipótesis e ilusiones. Tanto para unos como para otros, el "modus vivendi" es un puro expediente soviético para ganar tiempo, que no ofrece ninguna ventaja a los occidentales.

Acabada la Conferencia, los contactos continúan en la escala de las realizaciones secundarias. De ellos depende que la cita de septiembre en la Asamblea de las Naciones Unidas pueda dar un balance más positivo que éste.

Concurso para la adjudicación del Libro de Calificación Escolar

MADRID, 22.— La Dirección General de Enseñanza Media declara abierto un concurso para adjudicar la confección y distribución del libro de calificación escolar para los alumnos de enseñanza media, con arreglo a las normas que la disposición oficial señala.—(CIFRA).

Industriales lecheros

Desnatadoras, Mantequeras y amasadoras Sucas. Material para queserías. Colorantes para queso y mantequilla "CHR HANSEN". Pasteurizadores de placas y nacionales. Refrigerantes. Concentradores. Botellas. Cápsulas de aluminio. Material de análisis "GERBER", etcétera. LACTA LTDA.-Alcalá, 45 MADRID

Sanatorio del

Dr. Profesor Echeverry CIRUGIA GENERAL ESPECIALIDADES Huesos, artroclavaciones y músculos, vasos y nervios. BENRA 9 Teléfono 1241 SANTIAGO

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

A DIJOS Y AL CORTADO RELOJES SUIZOS CRONOGRAFO

ENVIOS POR CORREO PIDA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL SUIZA 15 AÑOS GARANTIA APARTADO CORREO 85 TAMORA

LA HERNIA NO ES UNA ENFERMEDAD

si está bien retenida, pero descuidada puede acarrear serios peligros. Evítelos con el Diminuto Conthern (Patentado), que estudiado para su caso le dará una gran sensación de bienestar, contentando suavemente su hernia sin bragueros desaheritados. G. C. S. 10.685.

FIJE EL ESTOMAGO CAIDO

en su posición normal y experimentará un gran alivio y bienestar con el Cinturón Conthern, de 6 cm., ancho único, sin hilos, podrá colocar el estómago en su lugar sin necesidad de oprimir el cuerpo con anticuados elevadores y fajas. G. C. S. 10.668.

AVISO: Visita en La Coruña, viernes 24, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aurelio Gutiérrez, Juana de Vega, 13. En El Ferrol, sábado 25, de 10 a 1. Consultoría Dr. José Castro, Galiano, 27. Bajo sus prescripciones.

CONTHERN — ORTOPEDIA CIENTIFICA — ROSELLON, 218, pral. BARCELONA

Advertisement for OOT CHAS insecticide. Includes text: 'La primera lección de higiene del hogar', 'USAD COMO INSECTICIDA OOT CHAS', 'NADA MAS', and 'DE VENTA EN DROGUERIAS, COMERCIOS DE ARTICULOS DE LIMPIEZA Y SIMILARES'. Features an illustration of a woman pointing to a bottle of OOT CHAS.

deportes

ANTE EL RACING DE PARÍS-REAL MADRID

La extraordinaria demanda de localidades augura una entrada "record"

Ningún año, como el presente—nos decía ayer el Secretario de la Federación Gallega de Fútbol—existió tal demanda de localidades para el Trofeo Teresa Herrera. Las localidades despachadas hasta el momento...

—Entonces confías en un gran éxito de público, ¿no? —Si juzgamos por lo que te dejo expuesto, creo que habrá más concurrencia que en ningún otro de los partidos hasta ahora celebrados en el Estadio, exceptuando el España-Portugal de 1945.

La visita del Campeón de Copa de Francia y del Real Madrid, acapara de tal manera la atención de los aficionados gallegos, que el domingo se volcará la "hinchada" regional en nuestros graderíos para dar a la contienda el colorido de verdadero acontecimiento que tiene.

En el Racing de París figuran varios de los mejores jugadores del país galo. No solamente los recientes internacionales contra España, Vignal y Vast, que acaba de realizar una brillantísima labor, sino otros varios que despertaron las censuras de la crítica contra el seleccionador francés por no haberlos incluido en el equipo derrotado por España. Estas censuras revelan considerablemente la potencialidad del Racing que, por otra parte, vendrá a imponer su indiscutible clase y la gran fortaleza de sus equipistas, al juego brillante y suave de los "merengues", tratando, a su vez, de rehabilitar al balompí galo después de su derrota de Colomnes.

EL RACING DE PARÍS LLEGARÁ HOY A LA CORUÑA

En el hotel donde se hospedarán los componentes del Racing de París, se han recibido noticias de que aquéllos llegarán hoy a nuestra capital, sobre las nueve de la noche.

EL RACING, EN IRUN IRUN, 22.—Esta mañana cruzaron la frontera los componentes del equipo de fútbol del Racing Club de París, campeón de Francia, que invitado por la Junta de Beneficencia de La Coruña marcho a la capital gallega, donde jugará contra el Real Madrid, el próximo día 26, el "Trofeo Teresa Herrera". Realiza el viaje en un magnífico coche Pullman. La formación del citado equipo, en el que figuran varios internacionales, será la siguiente: Vignal; Grillon, Delgado, Arens; Lamy, Leduc; Gabet, Tessier, Cisneros, Vast y Morel.—(ALFIL)

Español y Orzán disputarán la "Copa Liceo"

La ya famosa "Copa Liceo" que se disputa anualmente entre los campeones de primera y segunda división de modestos, la jugarán este año el Español y el Orzán que son los equipos que ostentan los dos títulos respectivamente.

Este interesante encuentro, se jugará mañana en el campo de la Granja a las siete y media de la tarde, y los fondos que se recauden serán destinados, como en otras ocasiones, al Dispensario de San Ignacio de Loyola. Dado el interés que siempre despertó esta competición denominada "Copa Liceo", es de esperar que el encuentro entre el Español y Orzán sea muy concurrido, ya que además los asistentes contribuirán a engrasar los fondos de una obra benéfica, a la que el Liceo de Monelos presta todo el apoyo posible.

IV Trofeo Teresa Herrera

A partir de hoy, jueves, queda abierto el despacho de localidades al público, en el local del Real Club Deportivo, de once a una por la mañana y de cuatro a ocho por la tarde.

RACING CLUB DE PARIS CAMPEON DE FRANCIA
REAL MADRID C. de F. 9 VECES CAMPEON DE ESPAÑA

DISPUTARAN EL IV TROFEO TERESA HERRERA EN EL ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOP EL DOMINGO 26 DE JUNIO DE 1949

A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE LA CORUÑA
 En EL FERROL, se venden localidades en el BAR BONILLA, RUBALCABA, 1.



El éxito del "Tío Benito"

Los triunfos alcanzados por la selección nacional de fútbol en Dublín y París, han hecho renacer la confianza plena de todos los aficionados españoles en la potencialidad de nuestro equipo representativo, que ha venido de forma contundente a dos magníficos "onecs" europeos, uniéndose a la clásica furia española, una técnica, un conocimiento del juego, una clase y una preparación verdaderamente asombrosas.

Y sobre esto último conviene insistir porque por desgracia siempre ha sido el punto flaco de los seleccionados españoles: la preparación. Suele ocurrir que cuando las derrotas persiguen a un conjunto recaigan las culpas sobre el entrenador, para en circunstancias contrarias mantener su labor en el más completo incógnito, pero en el caso del equipo nacional actual no ha podido suceder así, porque la verdad no tiene más que un camino, y ahora tenía que mostrarse resplandeciente, ya que lo cierto e indiscutible es que la preparación adecuada de nuestros representantes en el equipo nacional, se ha hecho sensible de forma rotunda.

A la hora del triunfo tanto en Dublín como en París un nombre ha sonado insistente y merecidamente como el forjador de los amplos triunfos de los españoles, y este el del entrenador Benito Díaz, que incutiendo en el equipo nacional una moral y un sentido del juego, ha transformado por completo al conjunto. El "Tío Benito", como cariñosamente le llaman los jugadores, ha obrado el milagro con su sapiencia futbolística que los muchachos que vistieron en los dos encuentros la camiseta internacional han sabido asimilar a la perfección, y prueba concluyente del éxito del nuevo entrenador nacional, son esas aplastantes victorias alcanzadas sobre Irlanda y Francia.

A hombros sacaron los jugadores españoles al "Tío Benito" después de concluido los encuentros de Dublín y París. A hombros, como salen los toreros en tardes de triunfos. Es el mayor galardón en el sentido del entusiasmo español, y es que el hombre parco y sencillo de Guipúzcoa que es Benito Díaz, ha hecho realidad lo que ya parecía imposible: que el fútbol español vuelva a ser temido y respetado en el ámbito mundial.

A la hora de felicitaciones no cabe duda que la primera debe de ser para el "Tío Benito", aunque sin olvidar, ee tampoco de sus "sobrinitos", que tan bien lo han hecho por esos campos europeos.—HERNANDEZ.

ternacionales de fútbol español, a un vino de honor, que será ofrecido en la Casa Consistorial, a la una de la tarde. También, e invitados por el Ayuntamiento, los jugadores y federativos asistirán por la tarde a la corrida de Beneficencia.—(ALFIL)



SUBSTITUYA ESTA PRACTICA ANTIHIGIENICA POR EL EFICAZ

MATACUCARACHAS ORION

Crónica teatral de Madrid

Por VENTURA DE CURTIDORES

La tempora veraniega se ha mostrado impaciente este año. Tal vez por el calor prematuro, pero acaso más que nada por recurrir cuanto antes a los precios económicos, en busca de que ellos animen más al público a frecuentar los teatros.

En el Lope de Vega ha comenzado un ciclo de comedias musicales, al frente del cual está el barítono Pedro Terol. La obra inicial de la temporada ha sido "Dos caminos", libro de Palomar y Larrea, con música de Gordillo. Se incrustan en ella diversas canciones de otros autores para mayor lucimiento de Pedro Terol. Y, en suma, la agilidad y la variedad del espectáculo, las numerosas intervenciones de dicho barítono y la cooperación de otros artistas muy estimados por el público.



Maestro-Legaza

arrevistada", según dicen los programas, de la que son autores Tomás Lucendo y el maestro Legaza. Se titula este espectáculo "El botones del Savoy" y en él sigue el autor las normas de toda esta clase de producción. Un débil asunto, estrado hasta lo inverosímil a través de cuadros y estampas, que recogen desordenadamente panoramas de España y de América.

La música es superior al libro, pues hay en ella números inspirados y brillantes, muchos de los cuales fueran repetidos.

Mientras se llevan a cabo estas temporadas de teatro ligero, se vienen registrando, esporádicamente, funciones de más recia ambición. Recientemente, el Teatro de Estudio Universitario ha representado "San Isidro Labrador", la famosa obra de Lope de Vega, en una versión hecha por Modesto Higuera, que es quien dirige a estos simpáticos estudiantes con aficiones escénicas.

Los alumnos de la Cátedra de Dirección de escena del Real Conservatorio de Madrid han dado a conocer un drama de Luis Castillo, titulado "Fuego inmortal", cuyo montaje ha sido realizado por María Tello de Meneses y Miguel Angel Gil de Avallé.

El teatro Madrid ha emprendido una campaña estival de género lírico, en la que se ha presentado el barítono Antón Navarro.

Localidades baratas, obras de éxito constante y la dirección de Eladio Cuevas, especializado en estas temporadas veraniegas de zarzuela, ofrecen por poco dinero a los entusiastas del género la perspectiva de un estío resonante de música acreditada.

Los llamados Muchachos de España han estrenado una "fantasia folklórico-

Las Jornadas Farmacéuticas compostelanas serán clausuradas hoy en Santiago

PONTEVEDRA, 22.—Han tenido lugar en esta capital las sesiones de las Jornadas Farmacéuticas Compostelanas, correspondientes al día de hoy. Los asistentes a ellas, que a su llegada fueron recibidos por las autoridades civiles y militares, visitaron primeramente el Museo de Arte, asistiendo después al Instituto de Enseñanza Media para escuchar la palabra del director ode dicho centro docente, señor Filgueira Valverde, que pronunció una conferencia. A continuación disertó el catedrático de la Facultad de Santiago, señor Aenlle, sobre "Proteínas y aminoácidos".

En la Repoblación forestal de Figuerido, hubo un almuerzo, pronunciando una conferencia el doctor Blanco. Más tarde visitaron el Centro de Investigaciones, siendo por último obsequiados por el Ayuntamiento y la Diputación con una merienda, haciendo uso de la palabra en dicho acto, el señor G. Lastra, a quien le contestó con sentidas frases el señor Casares Gil. Los congresistas regresaron a Santiago.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 22.—Mañana, jueves, se verificará el acto de clausura de las Jornadas Farmacéuticas Compostelanas. A las diez y media de la mañana, en la iglesia de la Compañía, aneja a la Universidad, se celebrará una misa que será oficiada por el Obispo Vicario Capitular de la Archidiócesis, Dr. Souto Vizoso. A las once y media, en el Ayuntamiento, será ofrecido un vino de honor a los periodistas. La sesión de clausura se celebrará a las doce y tendrá por escenario el Salón Artesonado de Fonseca. En este acto pronunciarán discursos los señores Alvarez Hernández, presidente del Colegio Provincial Farmacéutico, y Turrientes, presidente del Consejo Nacional de los Colegios Farmacéuticos.

A las dos de la tarde, los asambleístas se reunirán en un almuerzo de hermandad.

Ponte contrajo ayer matrimonio

En el altar mayor de la iglesia de Santa Lucía, contrajeron matrimonio en la mañana de ayer, el destacado jugador del Real Club Deportivo, don Enrique Ponte Veira y la señorita Rosa Maestre Elena.

Bendijo la unión el arcipreste de Bergantiños, don Venancio Ruano García, que también dijo la misa de velaciones, actuando como padrinos, la madre del novio, doña Adela Veira de Ponte y el hermano de la novia, don Dionisio Maestre Elena.

Dió fe del acto, en representación del Juez, nuestro compañero, el letrado don Francisco Jiménez de Llano, y firmaron, como testigos, por ella, don Ramón Ruano Domínguez, don Emilio García del Pino, don Amador Elena Cebrán y don Gregorio Elena Martín, y por él, don Antonio de Coto, don Luis Otero Sánchez, don José Ponte Abad y don Manuel Veira de los Reyes.

A la ceremonia concurrieron numerosos invitados, entre los que figuraban directivos y jugadores del Deportivo y del Juvenil, todos los cuales fueron delicadamente obsequiados en un céntrico local.

Los novios, que recibieron muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, salieron de viaje para visitar distintas capitales.

CAEIRO, SOBRINO Y FONTELA CONTRAERAN MATRIMONIO EL PROXIMO MES DE JULIO

La racha de matrimonios de jugadores de fútbol continúa a gran ritmo. Ahora les ha tocado el turno al que fue titular del Ferrol y hoy de la Real Sociedad, el formidable ariete, Caeiro, al defensa del Ferrol, Sobrino, y al ex-deportivista Fontela, los cuales, celebrarán sus bodas con distinguidas señoritas ferrolanas en el próximo mes de julio.

¡NO LO MATE ASI!

MODELO 504 MODELO 63 MODELO 502

Por 10 pesetas

sin más gastos, como propaganda, enviamos a provincias sortijas en PLATA DE LEY, con fotoesmalte en técnico, y letras grabadas. Remítanos fotografía y medida de dedo (una tira de papel) y recibirá la sortija en el plazo de CINCO DIAS. No manden dinero. La recibirán contra reembolso. Escribid a

FOTOESMALTES
 Apartado 12322 — MADRID

NO CONFUNDIRSE. DESCONFIAD DE IMITACIONES

MODELO 20 MODELO 55 MODELO 18

El Sindicato de Papel, Prensa y Artes Gráficas adopta acuerdos de gran interés

Serán sometidos a la aprobación de los organismos estatales

MADRID, 22.—Esta tarde ha terminado sus reuniones la Junta Nacional de la sección social del Sindicato de Papel Prensa y Artes Gráficas, que ha presidido el jefe nacional D. Julián Pemartín. Durante los tres días que ha durado el pleno se han estudiado ampliamente las Reglamentaciones de trabajo en las Industrias del Papel de la Prensa, y de las Artes Gráficas, y diversas cuestiones de carácter asistencial, habiéndose adoptado conclusiones que reflejan los trabajos llevados a cabo por todos los vocales nacionales, que después de sus deliberaciones han adoptado acuerdos de gran interés, que serán sometidos para su aprobación a los Organismos estatales.

Antes de ser clausurado el pleno, el jefe de la sección social, Sr. Lorrea, en nombre de todos los vocales nacionales de la sección, hizo entrega al Mando nacional de un escrito, en el que se congratulan del nombramiento de jefe nacional a favor del señor Pemartín, al que ofrecen su máxima colaboración. Leído el anterior escrito, el Sr. Pemartín dió las gracias, y anunció que quedaba clausurado el pleno. —(CIFRA).

Una imagen de la Virgen de los Desamparados para Doña Eva Duarte de Perón

(CONTINUACION DE PRIMERA)

pasado y con el que tuvimos ocasión de departir unos instantes entonces haciéndonos la confianza de otro importante proyecto, en homenaje a la Argentina, erigiendo en Vigo en las proximidades del puerto un gran monumento que simbolizará la gratitud de los emigrantes gallegos hacia los argentinos. Este proyecto quizá se lleve a cabo en años venideros, ya que el señor Blanco volvió a la Argentina para recabar la adhesión económica de sus compatriotas.

La escultura a que nos referimos es una obra inspirada de su autor, y el lector podrá apreciarlo con el grabado que reproducimos de la misma. En su concepción, Asorey ha tenido muy en cuenta el contenido de la idea peronista, para presentar a la imagen como a la Virgen de los "descamisados", que con su manto de bondad ampara al pueblo argentino. En los motivos ornamentales del manto, se aprecian las figuras del amor y de la caridad, y en ambas manos de la Virgen se ven atributos del buen gobierno y de la justicia social-cristiana. Sobre la cabeza de la figura principal, la corona con el escudo argentino, y terminando la obra, al pie, puede apreciarse el simbolismo de la hermandad con el estrechamiento de diestras.

El señor Asorey ha trabajado en esta obra cuatro meses y se siente muy

satisfecho por el resultado de la labor. "Puse en la concepción de la imagen todas mis ansias, porque España no puede olvidar la generosa actitud que con ella ha tenido la Argentina, en momentos difíciles para ella, y además, no debía perder la ocasión de que es una obra que regalan nuestros emigrantes".

Teniendo en cuenta estas circunstancias, el artista sólo cobró treinta mil pesetas.

La imagen, contra lo que se pensó en un principio, no será exhibida en Galicia. La premura del tiempo, obliga a que no se efectúen los actos proyectados en Santiago, Pontevedra y en Vigo. Dentro de unos días será acondicionada en un barco que hace el trayecto a Buenos Aires para que esté allí antes del 25 de julio. En Buenos Aires será solemnemente bendecida por el Cardenal Primado de aquel país, según referencia que poseemos los actos de la entronización de la imagen en la Capilla del barrio "Eva Duarte de Perón", reversionarán trasparente brillantez. Ya se hacen los preparativos para tal fin.

JESUS REY ALVITE.



LA CORUNA

Entraron: MINA BEDALO, de Gijón, con carbón.

MARIA DEL PILAR, de Gijón, con cemento.

SAN SEBASTIAN, de El Ferrol, en lastre.

NALON, de Vigo, en lastre.

MONTE EACHO, de Villagarcía, con carga general.

Salleron: "P. P. 1", para El Ferrol, con su equipo; "Rfo Nansa", para Sevilla, con carbón; "Carmucha García", para Cedeira, en lastre; "Consueño", para Goroñón, con chatarra; "Monte Eacho", para Gijón, con carga general; "Titano", para Betanzos, en lastre.

Despachados: "Josefa Camba", para Ortigueira, con general; "Mina Bedalo", para Veradeo, en lastre; "Primero", para Villagarcía, en lastre; "Justo", para Pasajes, con madera.

Mareas para hoy:
Pleamares: a las 2:27 h., 3:22 m., y a las 14:58 h., 3:29 m.
Bajamareas: a las 8:40 h., 125 m., y a las 21:6 h., 119 m.

identidad de ideales y por los valores que son herencia común de los pueblos de la comunidad atlántica. Estoy convencido de que los resultados de las entrevistas de París revelan la rectitud política que ha seguido este Gobierno en los asuntos exteriores. Los resultados subrayan de nuevo la necesidad de continuar esta política con calma y determinación, como único camino seguro para el establecimiento de unas condiciones mundiales que permitan vivir y que la paz y la libertad perduren. Confío en que el pueblo de los Estados Unidos lo comprenda tan claramente como yo y que no haya quiebra en nuestro esfuerzo por cumplir la gran tarea que la Historia ha señalado a nuestra patria".

Jefatura de los Servicios Económicos del Arsenal de El Ferrol del Caudillo

ANUNCIO

El próximo día veintiocho del mes actual, se celebrarán en la Jefatura de los Servicios Económicos de este Arsenal, concursos públicos, a las horas que se indican, para adjudicar el suministro de materiales para las obras que se mencionan, con sujeción a las disposiciones de la O. M. de 5 de abril de 1940 (D. O. núm. 80), y pliegos que se hallan de manifiesto en dicha Dependencia, recibiendo proposiciones durante la media hora señalada para cada concurso.

A LAS ONCE DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales en tres lotes (grava, arena, madera roble y ferretería)—para la Obra número 87/49.—Reparación de vía del Dique núm. 1, por un importe total de 38.494'00 pesetas.

A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales en tres lotes (tejas, arena de playa, madera y ferretería), por un total de 10.118'00 pesetas, para la Obra núm. 123/49.—E. Radio-telegráfica.

A LAS DOCE DE LA MAÑANA.—Para adjudicar el suministro de materiales para la obra núm. 277/49 —en dos lotes (cal, arena y ferretería)—, para la reparación talleres de Velamen y Recorrida, por un total de 12.360'00 pesetas.

Arsenal de El Ferrol del Caudillo, 21 de junio de 1949.

EL JEFE DE LOS SERVICIOS ECONOMICOS,
Javier González Ceta.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

perencia de Hungría y de Yugoslavia donde los prelados que eran cabeza visible de la Iglesia fueron detenidos y acusados con testimonios falsos y hasta falsificación de documentos, llegando hasta a emplear la tortura mental y física contra la persona sacerdotal. Obispos, el Primado de Checoslovaquia ha preferido dejar la dirección suprema de la Iglesia checa para que, el día que el comunismo caiga sobre él, hirviendo al Pastor para disgregar las ovejas, tengan éstas dirección—la más genuina, la de sus Obispos—y no les falte la guía en momentos de peligro. Entonces el comunismo tendría que detener y acusar con acusaciones inventadas a todos los Obispos pero aún así, la Iglesia checa estaría ya preparada por ellos para no perder la dirección de la verdadera Fe.

Un hecho nuevo ha aparecido en esta persecución: El comunismo ha ensayado en Checoslovaquia un nuevo sistema de infiltración en las filas de la Iglesia Católica: Desde el Palacio arzobispal la policía, adueñándose del Sello arzobispal, ha hecho uso fraudulento de él firmando documentos dirigidos a los párrocos para inducir a éstos a error pues la firma del Arzobispo estaba falsificada y el sello había sido estampado. Más aún, el comunismo ha creado una "Acción Católica" herética y un periódico "católico" espúreo que el Arzobispo de-

nunció a los fieles en el sermón pastoral que los comunistas pretendieron interrumpir. El Papa ha condenado ambas organizaciones con excomunión fulminante, pero con todo, es un síntoma de los tiempos que tiene brotes en muy diversos lugares del globo. Bajo una u otra forma—existencialismo, conformismo, colaboracionismo con las doctrinas comunistas bajo pretexto de que unen en lo social, etc.—el comunismo pretende infiltrarse en las filas católicas disfrazándose de católico para sembrar la confusión.

Esta nueva forma podría efectivamente infundir error si no hubiera sido profetizada por Jesucristo hace cerca de dos mil años. He aquí unas cuantas de sus profecías refiriéndose a los tiempos futuros que dijo a sus apóstoles y que recogemos del Evangelio de San Mateo (Capítulos VII y XXIV).

"En verdad que se armará nación contra nación y un reino contra otro reino y habrá pestes, y hambres, y terremotos en varios lugares. Empero todo esto no es mas que el principio de los males. En aquel tiempo serán entregados a los magistrados para ser puestos en los tormentos y os darán la muerte, y seréis aborrecidos de todas las gentes por ser discípulos míos. Con lo que muchos padecerán entonces escándalo y se harán traición unos a otros y se odiarán recíprocamente. Y aparecerá un gran número de falsos profetas que pervertirán a mucha gente. Y por la inundación de los vicios se resfriará la capacidad de muchos. Mas el que perseverare hasta el fin, ése se salvará".

Y más adelante añade Nuestro Señor Jesucristo: "En tal tiempo, si alguno os dice: El Cristo o Mesías está aquí o allí, no le creáis. Porque aparecerán falsos profetas y falsos Cristos y harán alarde de grandes maravillas y prodigios; por manera que aún los escogidos, si posible fuera, caerían en error. "Ya veis que os lo he predicho. Así que, aunque os digan: He aquí el Mesías que está en el Desierto, no vayáis allá; o bien: Mirad que está en la parte interior de la casa, no lo creáis. Porque como el relámpago sale de Oriente y se deja ver en un instante hasta el Occidente, así será el advenimiento del Hijo del Hombre".

Parece como si estas profecías hubiesen sido dictadas para los tiempos que corremos. Maravillas y prodigios de la ciencia materialista, persecuciones y "tribunales populares" contra los sucesores de los Apóstoles "por ser discípulos de Cristo", nuevos Mesías y nuevas predicaciones que pretenden poseer la Verdad. Confusión e infiltraciones arteras y traidoras. "Ya veis que os lo he predicho".

Checoslovaquia es hoy por hoy, un síntoma más de que la persecución arrecia. Pero su lección debe aprovecharnos. Hace dos mil años que el mismo que predijo lo que habla de ocurrir nos dejó un faro seguro donde mirar en los días de confusión: La firme roca de Pedro. Porque el Pontificado, es decir, Roma, es la roca que aguenta firme todas las tempestades. "Porque el mismo Dios nos dejó dicho que "las puertas del Infierno jamás prevalecerán" contra ella. ¿Qué importa pues, que el enemigo intente penetrar en medio de los fieles para inducirlos a error? La Verdad es una y siempre viene de la misma roca firme. Y jamás fallará.

MADRID, 22.—En el campo de Chamartin se ha jugado esta tarde un partido amistoso de carácter internacional entre el Real Madrid y el Stade Red Star de París.

Real Madrid, 5 (Marcet 3; Montalvo, Arsuaga).

Stade Red Star de París, 0.

Arbitró el colegiado del Centro, señor Pérez.

El partido ha venido a demostrar que el fútbol español está muy por encima del francés, y que nuestra calidad innata del remate es superior a la de todos los equipos extranjeros, que nos han visitado.—(ALFIL).

Declaraciones de Truman

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ro que Austria no sería considerada como país enemigo, sino como nación libertada y primera víctima de la agresión nazi, y ha sido tenaz el empeño del Gobierno de los Estados Unidos y de los Gobiernos de Gran Bretaña y Francia para dar cumplimiento a las promesas hechas en aquella ocasión. Sin embargo, las anteriores reuniones de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores y de sus adjuntos, no lograron eliminar los obstáculos que ciertas reclamaciones soviéticas respecto a Austria, colocaban en camino una rápida confusión del Tratado con la República austríaca.

En las reuniones de París, finalmente, se eliminaron los más importantes obstáculos mediante un acuerdo libremente negociado entre las cuatro grandes potencias, y tenemos motivos para esperar que antes de fin de año pueda firmarse el Tratado. Tan positivo logro tiene que ser muy grato. El pueblo austríaco aplaudirá este progreso y, a su vez, debe ser encomiado por su actitud de paciente comprensión durante las prolongadas negociaciones. Durante las conversaciones de París se ha estado consultando constantemente con el Gobierno austríaco y el acuerdo tomado conserva intactos los intereses vitales de Austria. Puede decirse que la meta para Austria y su pueblo ya está a la vista. El Gobierno de Estados Unidos celebra de todo corazón el resultado que para Austria ha tenido la Conferencia.

POCOS PROGRESOS EN ALEMANIA

Respecto a Alemania no puede decirse lo mismo y debemos admitir francamente que a pesar de lo avanzado del programa auspiciado por las potencias occidentales, como base para la unificación, se han logrado muy pocos progresos. La delegación de Estados Unidos fué a París con la seria intención de desarrollar un programa constructivo que pudiera abarcar los requerimientos de Alemania y, a la vez, salvaguardar los intereses de las cuatro potencias al garantizar que Alemania lograría su reconstrucción dentro de un patrón pacífico y democrático. Al mismo tiempo las potencias occidentales estaban determinadas a no comprometer los principios democráticos y las condiciones que debían establecerse en toda Alemania, antes de hallar para la unidad alemana una solución económicamente conveniente y factible. Tuvieron igual determinación de no perjudicar las libertades básicas en la forma que actualmente existen en el Occidente alemán. Porción del progreso hecho posible por la

el mero hecho de obtener la unidad política nominal para estos objetivos sabían que contaban con el apoyo de los representantes de la mayoría del pueblo alemán, libremente elegidos.

Por otra parte, la Unión Soviética trataba de que se volviera al acuerdo de Postdam y a su sistema, que los rusos convirtieron en impracticable por su mal uso del veto ilimitado. Ellos rehusaron reconocer los importantes progresos logrados desde 1945 en el Occidente de Alemania. En estas condiciones fué imposible un verdadero avance hacia la unificación de Alemania y su pueblo. Lo más que pudo lograrse fué un convenio con objeto de aminorar la anormal situación de una Alemania todavía dividida. Este acuerdo no es ni más ni menos que un medio de enfrentarse con la situación actual. En él se reafirma la revocación del bloque de Berlín y contiene el reconocimiento por parte de las autoridades de ocupación de sus obligaciones de garantizar el traslado de personas y mercancías entre las zonas oriental y occidentales y entre éstas y Berlín.

En un esfuerzo por aminorar las consecuencias económicas de la actual división de Alemania, el convenio determina consultas entre las autoridades de ocupación de las cuatro potencias para que puedan tomarse periódicamente medidas útiles y prácticas, particularmente para facilitar y aumentar el comercio entre las diferentes zonas en forma ventajosa para los alemanes de las respectivas regiones. Con tal fin también estuvimos dispuestos a utilizar la experiencia técnica de los alemanes de los sectores occidentales, debido a que se ha demostrado la imposibilidad de establecer una administración unificada para Alemania o para Berlín. Habrá de mantener en vigor por algún tiempo el actual sistema fiduciario doble. Esperamos que tales consultas y esfuerzos sean fructíferos y trataremos de que así lo sean.

Finalmente, nuestro convenio administrativo determinó un intercambio de opiniones para este otoño. Se deja así abierta la puerta para los esfuerzos futuros para la solución del problema alemán y logro de la paz en Europa.

El secretario de Estado me ha informado de que una estrecha cooperación y entendimiento ha caracterizado las relaciones de las tres potencias occidentales durante el curso de las conferencias. Tengo que sentirme satisfecho de esto. Es una demostración del progreso hecho posible por la

†

Doña Pilar Garrido Conchado

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 38 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su apenado esposo Juan Antonio Rodríguez Ramos (del Comercio de esta plaza); padres políticos don Victoriano y doña Emilia; abuela doña Ramona Cruz Vázquez; hermanos don Andrés (ausente) y don Ramón; hermanos políticos doña María, Diodoro (del Comercio), Florencio, Ildefonso, Antonina, Josefa, Manu (Industrial) y Juana; sobrinos, tios, y demás familia.

RUEGAN a las personas de su amistad se digne asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general de Liáns (Santa Cruz), a las veinte horas del día de hoy, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: (CAMPO DE ARRIBA).—SANTA CRUZ.



"ALIRON" se expende EXCLUSIVAMENTE en botes DE CIERRE INVOLABLE

de cuarto, medio, uno y cinco kilos.

Rechace, pues, TERMINANTEMENTE todo producto que le ofrezcan a granel, diciendo que es "ALIRON".

NEURANEMICO

Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina

Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL

Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS

SE VENDE

Fábrica de cepillos para dientes, uñas y cabeza (artículo fino). Producción con 10 obreras 200 docenas. Valor 10.000 pesetas diarias, colocadas. Sin cupos ni problemas materias primas. Fácil traslado. Importe 550.000. Razón: Sr. JIMENEZ, Apctado, 206. V I G O.

ARMADORES NAVIEROS

¿Ha pensado usted en la economía de combustible que le proporcionará la instalación en sus Vaporos del HIDROTHERMO (patente n.º 188031) cuyo empleo establece uniformidad en la temperatura y densidad en el seno de la masa líquida de sus calderas, a la vez que suprime los riesgos de siniestros producidos por excesivo almacenamiento de calor en las partes más atacadas de la superficie activa de calefacción?

Si nada ha pensado sobre el particular, siempre estará a tiempo de hacerlo, y para informarse puede usted dirigirse a su inventor, el primer maquinista naval José Antonio Pérez Martínez; domicilio, Primera Travesía de la Pastora.—CATABOY.—Oficinas: San Antonio, 16, bajo. V I G O.

La procesión del Santísimo

Como final del Octavario del Corpus, hoy habrá misa solemne a las diez y cuarto, en la iglesia de Santísimo. El Santísimo permanecerá expuesto durante el día, a la adoración de los fieles, y a las siete y media se celebrarán los ejercicios vespertinos, con sermón a cargo del canónigo magister de la R. e. L. Colegiata. A las ocho y cuarto saldrá de dicho templo la procesión con el Santísimo, que será llevado por nuestras calles en la nueva carroza.

EL VIERNES SALDRA LA PROCESSION DE LA IGLESIA DE LOS PADRES JESUITAS

Los solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús que durante todo el mes se celebran con gran esplendor en la iglesia de los PP. Jesuitas, culminarán el próximo viernes con la tradicional procesión que recorrerá el itinerario de costumbre, o sea: Juana de Vega, San Andrés, Rúa Nueva, Cantones y otra vez Juana de Vega para retornar al templo.

Como en años anteriores, la primera autoridad civil renovará la consagración del pueblo de La Coruña al Corazón de Jesús.

Se ruega al vecindario del trayecto que recorrerá la magna procesión, engañe con cogaduras sus balcones.

Desde el mediodía del sábado hasta el domingo, día 26, por la noche, se puede ganar indulgencia plenaria confesando y comulgando y rezando en cada visita seis Padrenuestros con Ave María y Gloria por las intenciones del Sumo Pontífice.

Arte

LA EXPOSICION DE ARTES DECO. NATIVAS, INAUGURADA POR LOS MINISTROS DE EDUCACION Y DE INDUSTRIA

MADRID, 22.—Con asistencia de los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha sido inaugurada la Exposición de Artes Decorativas, instalada en el Palacio de Exposiciones del Retiro, donde se han realizado varias reformas que han dado como resultado un conjunto verdaderamente deslumbrador.

Acompañaron a los ministros en el acto el subsecretario de Educación Popular, delegado nacional de Sindicatos, directores generales de Bellas Artes, Prensa, Enseñanza Media y Enseñanza Profesional y Técnica. Asistieron numerosos invitados, entre los que figuraban académicos, artistas y críticos de arte.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
San Andrés, 145, 1.º T. 1344 La Coruña
- Dr. Pío García López**
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526
- Dr. Joaquín García López**
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 3356
- García Ramos**
ESPECIALISTA
PIEL.—SIFILIS.—VENEREO
Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7
- Dr. Alvarez de la Cruz**
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ferreiro Tapia, 51-55, pral derecha
- Dr. V. Mosquera Arroyo**
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º
- L. Sánchez Mosquera**
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474
- Dr. Merino**
PIEL.—VENEREAS.—URINARIAS.
RINON.—VEJIGA.—PRÓSTATA
Preguntolro, 6. Teléf. 1238, Santiago
- Dr. Emilio Baeza**
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26
- Dr. J. Garrote**
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Rinón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) de 11 a 1 y de 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

MADRID, AL HABLA

SOMBRILLAS A LOS GUARDIAS del tráfico

(Especial de la Agencia Logos para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 22.—No sólo en los círculos musicales, sino en ámbitos mucho más amplios, se discute hoy, incluso apasionadamente, la actuación de Gianella de Marco, que con sus cinco años, su frágil cuerpecillo y sus braciños de muñeca, empuñó la batuta para dirigir a la Filarmónica en un concierto que fué, además, un espectáculo: el de ver a la chiquilla al frente de los veteranos profesores de la prestigiosa Orquesta. ¿Cómo reaccionó el público y crítica ante el acontecimiento? Los espectadores aplaudieron entusiasmados, quizás más que nada a esa intuición de que la niña demuestra al imitar, con rara perfección, a los grandes maestros en sus gestos y actitudes, algunas veces un tanto teatrales. Por ejemplo, al llevarse las manos a la espalda en las obligadas pausas o en los gestos, duros o dulces, según, exigía la partitura. La crítica... ya ha sido otra cosa. No deja de registrarse el mérito indudable que la chiquilla tiene, pero a ese entusiasmo del público le que antes ayudamos no corresponde el de los críticos. Regino Sáñz de la Maza, en "A B G", dice que, comparado con ella, Pierino Gamba ofrece "el asombroso espectáculo de una madura, auténtica y genial personalidad". José María Franco, crítico de "Ya" dice que la pequeña está mal dirigida y que el programa estuvo desastrosamente confeccionado y agrega: "Sólo un milagro podía haber dado a esos mismos cinco años—dar un interés musical a este concepto que casi se acercaba más a una exhibición". Y todavía más "duro es en su juicio Fernández Cid que en "Arriba" expone con toda franqueza su opinión: "Gianella nos produce una pena infinita. Un espectáculo de suyo portentoso, pero triste, muy triste". Piensa el crítico en que las demás niñas de su edad descansan cuando ya rezaron sus oraciones mientras la infeliza Gianella, pasada la medianoche, dirige la Obertura de Tannhäuser... Y recordando el caso de Pierino, agotado y enfermo, alude incluso a la crueldad que puede suponer exhibir a esta bambina porque puede llegar a causarle hasta graves quebrantos corporales.

He aquí ahora algunas noticias breves: Estrenó con éxito Francisco Ramos de Castro: "Amnesia efervescente", que así se titula su nueva comedia,

La crítica no trata muy bien al nuevo prodigio musical Gianella de Marco

Van a ponerse sombrillas a los guardias del tráfico

permite al hábil autor tomar el pelo a los que abusan, en serio, de la amnesia en comedias, novelas y películas hoy tan en boga. Aplaudió el público y salió Ramos de Castro a recoger las ovaciones.

Alfredo Marquerie dice en su crítica, sin embargo, que está convencido de que Ramos de Castro "está dotado para lograr las más atrevidas creaciones dentro del teatro cómico. Por esta vez ha preferido seguir un camino trillado y usual, sin demasiadas complicaciones". Es decir, que a Marquerie, en su función de crítico, no parece que le ha gustado la obra, lo que no quiere decir que no constituya un buen éxito de taquilla, porque al público, cara al verano, sobre todo, lo que le interesa cuando va al teatro es pasarlo lo mejor posible.

SOMBRILLAS A LOS GUARDIAS

A los guardias municipales encargados del tráfico les van a poner una especie de sombrillas para que resistan mejor el calor, expuestos como están los pobrecillos, no sólo a los atropellos, sino a las insolaciones. Hoy se ha pedido al Alcalde que se reduzca el tiempo que ahora transcurre entre la luz verde y la roja para el paso de peatones ante el temor de que... ¡haya necesidad de ponerles también a los transeuntes quitasoles!

—La Tabacalera ha celebrado junta general. El año pasado acusa baja en la Renta de Tabacos, lo que se atribuye a varias causas: a que faltó tabaco en rama, que no se dispuso de tabaco rubio y a que estuvo suspendida durante algún tiempo la venta de cigarrillos habanos. Se registra alza, en cambio, en otras tres Rentas: cerillas, papel de fumar y timbres. En total, las cuatro Rentas tuvieron un aumento de 462 millones sobre el año 1947. Por lo que se refiere al tabaco que en 1948 entró en los almacenes de la Tabacalera, fueron 183 millones de ki-

TEATRO

"Isabel la Católica", de Martí Orberá, en el Co ón

La Compañía de Gran Espectáculo de Rambal, que actúa en el Teatro Colón, ofreció ayer el primer estreno de su recién iniciada temporada: la obra, en once cuadros y un prólogo, original de Rafael Martí Orberá, "Isabel la Católica". Se trata, como es habitual en el teatro ramballano, de una serie de estampas escenificadas, unidas por un nexo biográfico, con escaso movimiento dramático interno y abundante espectacularidad y teatralidad. La parte literaria es discreta y la escenografía llamativa, rica y muy agradable. Algunos cuadros, como el de la rendición de Granada y el de las carabelas de Colón, resultan muy conseguidos, de gran efecto sobre el público sencillo, aficionado a esta clase de espectáculos. La labor interpretativa, de tono menor, acertada, mereciendo ser destacados la señora Rambal, en el papel de Isabel; Epique Rambal, en el de Fernando; y Rambal padre, en el de Caballero del Pulgar. El público, que llenaba el teatro, aplaudió muy en serio, mostrando con elocuencia lo mucho que le complació esta representación.—L. L. S.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Héctor Martínez, recibió ayer, entre otras, las visitas siguientes: Coronel de Aviación don José Jiménez Catón; delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Saigado; alcalde de Noya, señor Blanco, con el teniente alcalde señor Penalillo Corral; y el secretario de aquel Ayuntamiento don Constantino Sierra Bustelo, y el jefe comarcal del Movimiento, de dicha localidad, don Juan José López Pérez.

COMANDANCIA DE MARINA

AVISO A LOS NAVEGANTES
Reparada la avería causada por el temporal en el radio-faro de Cabo Vilhano, ha sido reanudado dicho servicio.

los de tabaco exótico y 11/4 del indígena, representando este último un considerable aumento con relación a años anteriores.

MOUNTBATTEN ascendido

a Vicealmirante
LONDRES, 22.—El Almirantazgo anuncia que el Conde Mountbatten ha sido ascendido a la categoría de Vicealmirante.—(EFE).

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JUAN CANALEJO

Con motivo de celebrarse la festividad de San Juan Bautista, Patrono del máster, mañana tendrá lugar una misa a las diez y cuarto, en la iglesia parroquial de San Nicolás, en sustitución del alma de Juan Canalejo, fundador de la Falange coruñesa y jefe tritono de Galicia, de inborrable recuerdo por su vida heroica y su muerte por Dios y por España, acaecida el 6 de noviembre de 1936 a manos del marxismo, después de pechos, cañoneros. Bien está que aprovechemos la ocasión para dedicar un tributo de admiración y respeto a la memoria del que fué gran patriota, militar de noble carácter y valeroso caudillo de las Falanges gallegas. No tenemos por qué hacer alusión a los pormenores de su notoria aportación al Movimiento y a la Cruzada salvadora, porque son inolvidables. La estela luminosa que nos dejó nos sirve de orientación y guía de nuestros afanes patrióticos, al mismo tiempo que nos estimula a seguir laborando por la España feliz, de que nos hablaban y de la que, como buen paladín del ideal, supo ofrendar su vida en holocausto.

A la par que elevamos una oración por su alma pedimos a Dios que nos falte hombres del temple de Juan Canalejo, claro ejemplo de la nobleza y del heroísmo de la estirpe.

La Vieja Guardia.

Sección Femenina

Invitada esta S. F. a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que se celebrará mañana, día 24, se hace presente a todas las camaradas, recomendándoles el cumplimiento de esta obligación, sin que sea necesaria la asistencia en grupos, pudiendo hacerlo particular e individualmente.

VENDO BIDONES

Apartado 1.056. Teléfono 48.657. BILBAO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias ANUNCIOS para este Periódico, recómbese en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono-2903.	Alquileres PISO amueblado temporada verano, imborrable situación. Informes en esta Administración. SE alquilan departamentos para oficinas o negocio en el edificio de San Andrés. Razón: Fernández Latorre 64-66 segundo izquierdo. (Edificio Baños Pastor en Cuatro Caminos).	Alquileres ALQUILO tres habitaciones amuebladas. Razón: S. Roque, 13 Automóviles TURISMOS Fiat y Chevrolet. Furgonetas 100 y 150 litros otop motores rectificados. Buen precio. Teresa Herrera, 7 VENDO camiones nuevos gasolina, Austin, Bedford, Chevrolet, Dodge, Federal, gasoil, Leyland, Ford, Commer White, furgonetas facilitadas. Petrelli, Paseo Molinos, 11. Lagazpi, Madrid.	Compras COMPRARIA madera de castaño roca y libre de defectos, en tablón. Ofert. Las. Teléfono 1330. COMPRAVENTA de fincas. Gerpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, S. Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.	Demandas NECESITO muchacha para cocinar y lavar. Razón: Virrey Osorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín. SEÑORA 35 años, falta para regentar casa en Venezuela, asunto serio. Plé dan detalles: Aparlado Correos, 227, Madrid.	Perdidas PERDIDA garterina de Betanzos a Sada. Agrácese persona que la hallara la entregue en Betanzos, Rúa Traviesa, 43, 6 en la Terraza de Sada, donde se gratificará. CERAS para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93. DROGUERIA CULTA Prestamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17 bajo.
--	--	---	--	--	---

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES—1. Conservar un cadáver. 2. Cierta clase de palabras (plural). 3. Río español. Expulsión espasmódica del aire. 4. Cierta vehículo (plural). 5. Arómal con cierta planta. 6. Estación del año. 7. Al revés, cavidad. Batracio. 8. Al revés, artículo. Cólera. Júpiter la convirtió en vaca. 9. Retrocede con violencia. 10. Esté.

VERTICALES—1. Apodo. Al revés, licor. 2. Al revés, atono. Consonante. 3. Están detrás de los jugadores. 4. Al revés, nota musical. Al revés adverbio latino. Vocal (plural). 5. Cabo de La Coruña. 6. Al revés, nombre chino. Padre, en gallego. De este lado. 7. Pruebas. 8. Al revés, alínea. Al revés, parienta. 9. Cierta tela. Novelista norteamericano.

Solución al jeroglífico núm. 939: Granás.

CUPON PROTEGIDO
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 412

FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego".
RUBINE, 10 — LA CORUÑA

MATERIAL ELECTRICO
PARDO PARADA
Plaza de Pontevedra, 8

Alimentaria
TESTAMENTA. rias, deochos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo, Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Modistas
FAJAS "Mely". Cauchos Triocots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Peluquerías
PERMANENTES. ornata, tintes, permanente "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

Traspasos
UITE traspaso comercio San Andrés, poca renta. Teléfono 4299.

Varios
AMERICA, facilítamos contratos trabajo. Información contra reembolso 16,50. Admitimos correspondencia algunas localidades. Metropolitano-Hispanoamericana. Fuenca, 61. Madrid

MAQUINAS punto, todos tamaños, garantizadas 10 años, Accesorios Casa Coca, espoz Mna 15 Madrid. Representante Coruña, María Reboredo, Plaza Lugo 10 segundo.

VENDO cash recien construida, renta 8%, facilidades—pago. Razón: José Corvide, 3-2.º Teléfono 1503.

VENTA de casa centrada 3 pisos y bajo industrial en La Coruña, biformes. Proeurador Pardiñas, Cívico Sotelo, 25, Santiago.

Alemania se rehará por si misma mientras los "grandes" sigan discutiendo el Tratado de paz

Las ansias de libertad y unificación de los alemanes serán cada vez mayores

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 22. -- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Poco optimismo han producido aquí los resultados de 26 días de labor de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" en París. Más vale media hogaza de pan que nada, más vale un cuarto de hogaza que nada que comer. Y a lo sumo, en París se ha producido un cuarto de hogaza. Por primera vez en una larga serie, la conferencia no ha terminado en tablas, y esto ya es bastante. Pero lo conseguido es tan poco que nadie ve razones para un optimismo desbordante. La conferencia de París ha llegado a su fin —dice el "New York Times"— con una serie de declaraciones, de intenciones y acuerdos en principio que dejan todo el problema e incluso el actual "modus vivendi" en Alemania para negociaciones futuras. Estas declaraciones y estos acuerdos no son más que promesas. Su valor dependerá de la buena fe con que se cumplan y ya se sabe lo que es buena fe cuando se trata de Rusia. Se ha llegado a un acuerdo en principio sobre Austria, pero el arduo problema de paz o de guerra ha quedado una vez más en tablas.

Cuatro ministros extranjeros se habían reunido en París para laborar la unidad política y económica de Alemania. A nadie se le ocultaba que Europa no puede alcanzar su vida normal hasta lograr este objetivo. Sin embargo, a medida que se llega más adelante en este camino las dificultades son mayores porque cada uno de los "cuatro grandes" mira el problema alemán desde diferente punto de vista. Rusia aspira a una Alemania unida, pero bajo la férula soviética. Setenta millones de alemanes, con su capacidad industrial, inclinarían la balanza hacia Oriente y Occidente, según del lado que caigan. Francia en su pánico histórico hacia Alemania ve el problema de la unificación de otra forma. Caigan del lado ruso o del lado democrático, para Francia siempre serán setenta millones de alemanes cuya unificación pone los pelos de punta al Gobierno de París. Mientras Berlín sea y siga siendo una isla en poder de los norteamericanos, incrustada en territorio rojo, los franceses se sienten, si no felices, al menos confortados en una relativa seguridad. Las tropas norteamericanas de ocupación, aunque sean simbólicamente en el territorio alemán, son para Francia una promesa de ayuda mucho mayor que el Pacto del Atlántico. El día en que se llegue a un acuerdo de paz con Alemania y se empiece a retirar las tropas, Francia comenzará a temblar.

Para Inglaterra el problema de la unificación alemana es totalmente diferente. Los ingleses —se dice aquí— se encuentran en una situación económica mucho más alarmante y deses-

Sueiro, ilustre militar orensano, asciende a Teniente General

Ha causado gran satisfacción en Galicia el ascenso a Teniente General del ilustre militar orensano don Alvaro Sueiro Villarino, que desempeñaba actualmente el cargo de Director General de la Escuela Militar. Tanto en este puesto, como en los que había desempeñado anteriormente, dió pruebas de su alta cultura y de su alto espíritu castrense. El General Sueiro, que durante parte de nuestra Cruzada mandó la 53 División del Cuerpo de Ejército de Aragón, integrada en su mayor parte por soldados gallegos, puso de manifiesto al frente de la misma sus indiscutibles dotes militares, que le merecieron señalados éxitos como los de las cabezas de puente de Balaguer y Serós, donde las fuerzas bajo su mando contuvieron la ofensiva de fuerzas rojas muy superiores en número. De su valor dió pruebas bien eficientes durante la campaña de África, como una de las figuras más destacadas del Tercio, en los tiempos del Caudillo, del que fué compañero y es gran amigo.

Al felicitarlos del ascenso de este pontonario militar, le deseamos mil parabienes en su futuro cometido.

perada de lo que comúnmente se cree. Su deseo natural de autodefensa es restringir cuanto sea posible la competencia de Alemania en el mercado de exportación, y por tanto aspiran a no retirar sus fuerzas de ocupación ni a terminar con la desmembración alemana mientras sea factible. Mientras tanto, Norteamérica está pagando la factura de la ocupación. El problema, pues, para Dean Acheson, en París fué trabajar en pro de la unificación alemana, sin servir la gran nación Centro-europea en bandeja de plata a la rapaña rusa, sin desafiar los intereses de seguridad de Francia y sin perturbar los intereses económicos de Inglaterra.

El que este milagro pueda realizarse es algo que aquí ofrece muchas dudas, sin embargo, empieza aquí a surgir una convicción. El problema alemán no puede quedar así, sin resolver, toda la vida. Hace más de cuatro años que terminó la guerra. Ha pasado ya el estupor de la derrota. Los alemanes tienen diariamente un "modus vivendi" en su existencia actual. Cada día sus ansias de unificación y libertad serán mayores. Por su lentitud, está escapándose de las manos de los "cuatro grandes" la nueva forma del Estado alemán. Como es imposible borrar del mapa o exterminar a un pueblo, y sobre todo de la vitalidad del alemán, la propia Alemania va a ser la que forje su propio futuro. Alemania se rehará por si misma mientras un norteamericano, un inglés, un ruso y un francés siguen discutiendo sin acuerdo un tratado de paz. (Prohibida la reproducción).

A nuestros suscriptores

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Es indispensable que al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA 30 PTAS.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

LAS SOLTERONAS Y MR. GRIFFITH

CUANDO salía del congreso de trabajadores, celebrado en Blackpool, el ministro británico de Seguros, Mr. Griffith, se vió rodeado por un compacto grupo de solteras talluditas, que le increparon duramente por haberse negado a recibir las, como habían demandado.

Gritándole los más acres reproches, le llenaron los bolsillos de solicitudes para que las mujeres solteras de más de sesenta años tengan asegurada una pensión. La Policía tuvo que intervenir para proteger al ministro y hasta hubo de sacar a viva fuerza del coche a una de las damas, que pretendía seguir exponiendo sus argumentos dentro del automóvil.

La petición de esas solteras, en edad de tener perdida toda esperanza, no puede ser más justa, y la forma de satisfacer tal demanda nos parece sencillísima: Destinar a pensiones el impuesto de soltería a los varones, incrementado en la proporción debida para que llegue a todas.

DESCUBRIERON DEL PIE QUE COJEABA

LA ortopedia ha tenido unos avances verdaderamente vertiginosos en los últimos años, como sucede a raíz de la guerra. Los miembros perdidos se sustituyen hoy día con absoluta perfección. ¿Qué duda cabe de que una buena pierna artificial es de más duración y resistencia que la legítima? Por eso, el joven francés José Maubee se hallaba orgulloso de su pierna mecánica y la mostraba satisfecho una y otra vez a tra-

El "Anchises" bombardeado de nuevo por un avión chino

HONGKONG, 22. — Un avión ha bombardeado de nuevo el buque de transporte inglés "Anchises", que fué atacado ayer cerca de Shanghai por aviones nacionalistas chinos, según noticias recibidas por los agentes de la compañía naviera propietaria del barco. No se tienen informes de que haya que lamentar nuevas víctimas a bordo. El buque se hallaba en el río Whangpoo, frente a la isla de Gough, donde las instalaciones petrolíferas inglesas fueron también bombardeadas. (EFE).

Concurso de dibujos de humor

Durante varios meses EL IDEAL GALLEGO ha sostenido su sección "El cuento del domingo", de cuyo éxito dan pruebas no sólo los centenares y excelentes cuentos recibidos, sino las numerosas cartas suscitadas por esta colaboración. Ha servido "El cuento del domingo" para descubrir varios valores jóvenes que han de ocupar un puesto destacado en el mundo de las letras gallegas.

Ahora queremos dar igual oportunidad a quienes se crean capacitados para el dibujo humorista o satírico. A partir del domingo, 26, admitiremos las caricaturas, historietas, tiras cómicas, etc., que deseen participar en el nuevo concurso. El trabajo, o los trabajos seleccionados, aparecerán en el número del domingo, día 3 de julio, y sucesivos, y su autor o autores serán gratificados. Los dibujos tienen que ser realizados en tinta china, y enviados en sobre que lleve la siguiente inscripción: "Señor Director de EL IDEAL GALLEGO. Para el concurso de dibujantes".

Esperamos que este nuevo certamen logre el mismo éxito que el alcanzado por "El cuento del domingo". El concurso de cuentos quedará cerrado el domingo 3, pero todavía pasada esa fecha publicaremos algunos que esperan turno.

Animo, pues, señores dibujantes.

EL TIEMPO PROBABLE.—Tendencia a la formación de tormentas en diversos puntos. A última hora, oleaje ma de 38 grados en Córdoba, y mínima de 11, en Pontevedra.

LA CORUSA.—Presión media a cero grados y el nivel del mar en mm. 758'7. Temperatura máxima, 18'1, a las 13; mínima, 13'8, a las 0'5, y media, 11'1. Dirección más frecuente del viento, variable.



"LA BAJA DEL PAN", por Miranda
—¡"A-real", "a-real"...! ¡Que vienen los guardias!

HACE DOS MIL AÑOS QUE ESTABA PROFETIZADO

Pero las puertas del infierno no prevalecerán

Actualidad internacional, por V. V. V.

La Iglesia Católica de Checoslovaquia se apresta a la defensa. El Prímado, Arzobispo de Praga Mons. Beran, ha disuelto los organismos centrales de la Iglesia checa y ha dejado a los Obispos toda libertad de acción para hacer frente a los acontecimientos que pudieran sobrevenir. La persecución religiosa asoma su amenazadora faz en el horizonte triste de la nación checoslovaca después de haber sido burlada en lo político y haber caído por sorpresa engañadora en las garras del comunismo.

Los primeros chispazos de la persecución han saltado ya. Después del inicio registro del Palacio Arzobispal allanado por la policía comunista, se sucedieron los desórdenes y provocaciones comunistas dentro del recinto sagrado de la Catedral para impedir al Arzobispo dirigir la palabra a los fieles. Pero esto parece ser solamente el principio. Y aleccionado por la ex-

(CONTINUA EN SEXTA)

Rasgos

PRACTICAS MATRIMONIALES

LOS jóvenes Milford —marido y mujer— decidieron comenzar su vida matrimonial con una actividad a la que no se suele llegar inmediatamente: la rotura de cristalería, y como buenos irlandeses pusieron inmediatamente en práctica su propósito. El marido, lleno de entusiasmo, rompió el cristal de un autobús, y la esposa, con ese espíritu de cooperación que no se encuentra sino en los recién casados, se apresuró a destruir de un botellazo la tina de un escape-rate.

Un juez —célibe sin duda— ha condenado a los jóvenes Milford a tres meses de cárcel con separación. ¡Bonita manera de estimular la armonía y la eficacia conyugal!

Lo corriente es que los jóvenes recién casados desperdicien lamentablemente sus primeras semanas de matrimonio. Se someten al horror de los ferrocarriles, a la molestia de los hoteles, a la fatiga de recorrer insansablemente teatros, cines, salas de fiestas y vías públicas, como si quisieran retrasar en lo posible el gravísimo instante de encararse seriamente con su nuevo estado. Gracias a esta conducta poco seria, fracasan la mayoría de los matrimonios. La mujer se siente defraudada cuando el marido comienza por dejarla sola en casa para asistir a su oficina y se acaban de pronto las juerguettas, los bailes y las excursiones. El hombre advierte con disgusto que ahora puede compararse menos corbatas y que su mujer es una señora que anda por casa demasiado tiempo en bata mientras se retrasa la confección de la comida. Entonces uno y otra llegan a ese momento de la experiencia conyugal que suele resolverse con un justificado quebranto de vajilla, en el que lo único malo es la falta de acierto con que se rompen los cacharros.

Los jóvenes Milford no hacían más que iniciar su vida matrimonial con perfecta conciencia de sus obligaciones y, deseosos de cumplirlas, querían ya entrenarse en esa rotura de cristalería, sin pasar por la cual, ningún matrimonio puede considerarse totalmente consumado.

De aquí la necesidad de que ningún juez soltero pueda tener jurisdicción sobre matrimonios en esta clase de hechos, ya que su total inexperience le hace considerar como falta lo que no es más que plausible celo digno de imitación.

Sin embargo, pese al error de concepto, la sentencia judicial nos parece acertadísima. Abre un paréntesis en la vida matrimonial de los Milford, que éstos recordarán en el futuro más de una vez con añoranza. Tres meses sin la media naranja. ¿a quién le disgustan aun- que sean en la cárcel? L. L. S.

humorismo



—Bautista: en cuanto vea usted que me alejo de la orilla, aviseme con nn toque de cornetín.



—¡Y pensar que pagué diez mil dólares a los raptores para que me lo devolvieran!